



渔村业态将“升级”， 再看一眼“腥味”十足的 海鲜集市

为更好地打造金山嘴渔村文化古韵，海渔小镇渔村保护区改造项目去年底动工。新建妈祖庙，延伸渔村旅游景区，打造特色民宿一条埭……实际上，早在2016年，金山区山阳镇依托得天独厚的海洋资源，打造一个可供都市人诗意栖居的海渔特色小镇的规划就已经出炉。

上月底，记者前往金山嘴渔村，汽车沿着沪杭公路一直开，伴随着海风，愈发明显的海腥味预示着目的地越来越近。在渔业村口的沪杭公路上，渔村的海鲜集市已经存在了10多个年头。在这里尚未被旅游开发的年代，渔民们就将自己捕捞的鱼获在路边摆摊售卖，随着旅游业的兴起，逐年增长的人气，更是给小小渔

村带来了勃勃生机。

根据海渔小镇的规划，未来，这片存在10多年多的海鲜集市将整体搬迁。相关部门意欲在保留“海渔”味的同时给市民游客带来环境更整洁、管理更规范的海鲜购物体验。不过，在海边听着海潮、吹着海风购买鱼获的原生态体验恐怕会在不久的将来告别历史舞台。对此，渔民们并不遗憾。随着旅游业的兴起，渔民们不再需要出海打渔，岸上的海鲜生意更是让一家子过上了富裕的生活。正如老渔民陆奇龙所说：“以前我们靠‘渔’为生，现在我们换种方式依然靠‘渔’为生，区别是生活更富裕了，日子过得更幸福。”

文/摄 记者 杨清悦



让高雅的兰花走进寻常百姓家



以前逢年过节、走亲访友时人们都会把烟酒、补品作为礼品送人，但随着人们生活条件的改善、生活品质的提高，新春佳节、生日祝寿、婚庆典礼、乔迁之喜时，给亲人、给朋友、给长辈、给老师送一盆蝴蝶兰已经成为越来越多市民的选择。

离狗年春节不足一个月，但坐落在浦东张江镇科农路上的张江超越园艺苗圃内早

已是一番春意盎然、百花争妍的喜庆景象。为了让高雅的兰花走进寻常百姓家庭，让更多的市民用美丽的蝴蝶兰来装扮家园，张江超越园艺苗圃的园艺师们精心培育适合不同阶层人群的蝴蝶兰，既有适合放在办公桌、书房、茶几上的四五株的小盆迷你型彩色蝴蝶兰，也有适合放在办公室、客厅的6株、8株蝴蝶兰，

还有适合高档办公楼、别墅区的落地大缸的10株、12株的精品蝴蝶兰，深受市民欢迎。市民朱小姐已连续两年到张江超越园艺苗圃来买花，今年元旦过后不久，她就早早订购了10多盆大大小小的蝴蝶兰，送长辈、送朋友、送客户。她说在家里摆上一盆蝴蝶兰，可以增添浓浓的节日喜庆氛围。

文/摄 陈呈

